

# 第七届世界军人运动会隆重开幕

## 习近平出席开幕式并宣布运动会开幕

新华社武汉10月18日电 创军人荣耀,筑世界和平。第七届世界军人运动会10月18日晚在湖北省武汉市隆重开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席开幕式并宣布运动会开幕。

第七届世界军人运动会是我国第一次承办的综合性国际军事体育赛事,也是继北京奥运会后我国举办的规模最大的国际体育盛会。来自109个国家的9300余名军人体健儿将在江城武汉同场竞技、增进友谊。

10月18日晚,容纳近6万名观众的武汉体育中心主体育场人声鼎沸、气氛热烈。

20时整,礼宾号响起,习近平同国际军事体育理事会主席皮奇里洛等步入会场,全场响起热烈掌声。第七届世界军人运动会开幕式正式开始。

在《红旗飘飘》的音乐声中,一幅巨大的五星红旗图案铺满体育场,随即又变换组合成“中国”字样。随着灯光、音乐的变换,第七届世界军人运动会会徽“和平友谊纽带”被点亮,和平鸽图案出现在场地中央。

各参赛国代表团按照国家法语名称的首字母顺序依次入场。当一面面不同国家的国旗通过主席台时,现场观众热烈鼓掌,对远道而来的运动员表示欢迎。东道主中国代表团最后一个入场,运动员们军容严整、精神抖擞,高举五星红旗通过主席台。习近平起身挥手致意,全场掌声、欢呼声此起彼伏。中国代表团共553人,是本届世界军人运动会参赛运动员最多的代表团。

“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮……”伴随着《歌唱祖国》的嘹亮歌声,16名仪仗兵迈着有力的步伐,分别护拥着中华人民共和国国旗、国际军事体育理事会会旗走进现场。经过主席台时,仪仗兵高举旗帜,正步前行。在雄壮的中华人民共和国国歌声中,鲜艳的五星红旗冉冉升起。随后,奏国际军事体育理事会会歌,升国际军事体育理事会会旗。

第七届世界军人运动会组委会主席、中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮致辞,代表组委会向来自世界各个国家的运动员、教练员和来宾表

示热烈欢迎。

21时许,习近平宣布:“第七届世界军人运动会开幕!”全场掌声雷动,欢呼不断。

随后,开幕式文艺表演《和平的薪火》拉开序幕。文艺表演上篇“泱泱华夏·生生不息”,分《文明之光》《和合之道》《江山如画》《丝绸之路》《星星之火》5个节目,通过回溯历史,展现源远流长的华夏文明和博大精深的中国古代军事文化,及其为推动人类社会进步作出的重要贡献。下篇“路路相连·美美与共”,分《和平之师》《新的天地》《“一带一路”》《命运与共》《梦想腾飞》5个节目,通过展望未来,展示人民军队强军兴军崭新风貌,展现中华民族走向复兴的磅礴气象,传递中国人民同世界各国人民一道推动构建人类命运共同体的坚定信念。整场表演以母亲河和黄土地为笔墨,以丰富多彩的灯光舞台效果塑造了“中华母亲”形象,传递出世代中华儿女追求和平、维护和平的美好愿望和不懈努力。

22时许,火炬场内传递和主火炬点

燃仪式开始。自8月1日起,在中国人民解放军诞生地江西南昌采集的圣火,先后在多个城市和军营进行传递,最后到达武汉体育中心。

体育场一角,名为“和合”的火炬塔巍然矗立。随着1名女童将镌刻“和平”二字的地板镶入地面,悠扬的乐曲声响起,通往火炬塔的楼梯点亮。最后一棒火炬手刘玉栋走到火炬塔下,向全场观众挥手致意,并点燃火炬塔。圣火沿着象征“一带一路”的塔体向上飞腾,在“五大洲”形状的塔顶熊熊燃烧。

“为了飞越大海的鸽子在沙丘安睡,为了穿越天空的炮弹被永久禁止,我愿铸剑为犁,愿枪炮弯曲……”在主题歌《和平的薪火》掀起的热烈气氛中,第七届世界军人运动会开幕式圆满结束。

世界军人运动会是国际军事体育理事会主办的全球军人最高规格的大型综合性运动会。第七届世界军人运动会设置军事五项、海军五项、空军五项、定向越野、跳伞等27个大项329个小项的比赛。第七届世界军人运动会将于10月27日闭幕。

## 中国队获军运会公路自行车女子个人赛、团体赛冠军

新华社武汉10月20日电 第七届世界军人运动会公路自行车女子个人赛、团体赛10月20日在武汉东湖绿道举行,中国队一举夺得个人赛和团体赛的双料冠军。

此次军运会公路自行车女子个人赛、团体赛共有来自11个国家的31名选手参赛,赛程全长79.75公里。个人赛采取同时出发先到胜出的方式,同时以每队前两名运动员的成绩累加计算团体成绩。

上午9时30分,随着裁判员一声令下,比赛正式开始。在法国和俄罗斯等传统强队占据个人能力优势的情况下,中国队采取后发制人的战术,在冲刺阶段充分发挥团队配合抢占了有利位置,选手赵茜沙以2小时2分53秒的成绩率先冲过终点夺冠。中国队的其他3名选手普译娴、孙佳君、梁洪玉分列第四、第五和第十三位。



赵茜沙、普译娴、梁洪玉和孙佳君(从右至左)庆祝夺得团体赛冠军。新华社发

## 国家数字经济创新发展试验区启动建设

新华社杭州10月20日电 国家数字经济创新发展试验区启动会10月20日在第六届世界互联网大会(乌镇峰会)召开,河北省(雄安新区)、浙江省、福建省、广东省、重庆市、四川省等6个国家数字经济创新发展试验区接受授牌,启动试验区建设工作。

会议发布了《国家数字经济创新发展试验区实施方案》,要求各试验区坚持新发展理念,坚持推动高质量发展,坚持以深化供给侧结构性改革为主线,结合各自优势和结构转型特点,在数字经济要素流通机制、新型生产关系、要素资源配置、产业集聚发展模式等方面开展大胆探索,充分释放新动能。

## 河南: 3年内完成1万个城镇老旧小区改造

新华社郑州10月20日电 日前召开的河南省百城建设提质工程暨文明城市创建工作推进会透露,河南省将用3年时间全面完成1万个城镇老旧小区改造提质,不断满足人民群众的美好生活需要。

河南省城镇老旧小区改造条件是城市、县城(城关镇)建成于2000年以前,基础设施和公共服务设施严重老旧、缺失,但房屋结构安全较好,不宜整体拆除重建,居民改造意愿强烈的住宅小区。改造包含基础设施、住宅建筑本体、居住环境、配套养老托幼公共服务设施4个方面。统计数据显示,目前全省需改造的城镇老旧小区涉及居民122万户。

河南省财政厅相关负责人介绍,全省2019年城镇老旧小区改造3883个,涉及群众50万户,预计投资80多亿元,获得中央财政资金支持45亿元。中央财政专项资金主要用于支持老旧小区内水、电、路、气等配套基础设施和养老托幼等公共服务设施建设改造,小区内房屋公共区域修缮、建筑节能改造,支持有条件的加装电梯。

## 《中国女排》未映先热,国产电影迎来“体育年”

新华社福州10月20日电 体育题材大片2020年将密集上映。导演陈可辛与中国女排国家队前主教练陈忠和及“黄金一代”队员,近日亮相第六届丝绸之路国际电影节,成为全场焦点。3个月后,由陈可辛执导、巩俐等主演的《中国女排》将抢滩春节档。随后,同样具有全民关注度的《李娜》《中国乒乓》等体育电影也将一一登场。

体育承载着国家荣誉和国民精神,表达人类共通的生命理想和情感共识。体育电影强大的感染力能瞬间调动人们的情绪。从好莱坞到宝莱坞,优秀的体育电影层出不穷,也屡获大奖。

从乒乓外交到女排佳绩,从金牌零的突破到北京奥运会,体育是新中国非凡历史的一部分,谱写了令人难忘的家国记忆。反观国产电影市场,体育题材影片却略显尴尬,市场上既叫好又叫座的国产片屈指可数。在许多观众的印象里,或许还是《女篮五号》《沙鸥》等经典老片。即便是香港导演林超贤执导、彭于晏主演的《激战》《破风》,票房也才

刚迈过亿元大关,远远谈不上“爆款”。

今年国庆前夕,郎平率中国女排夺冠,女排精神再次振奋国人。顺势放出的《中国女排》预告片及巩俐酷似郎平的背影不断刷屏,让这部体育大片未映先热。

陈可辛坦言,中国女排的故事激动人心,拍这部戏“压力很大”。“我们在每一个细节上都尽量去还原,希望使观众看到真正的女排精神和年代变迁。”陈可辛在丝路电影节开幕式上说。

为了确保专业性,许多排球教练被请到现场为拍摄把关。陈可辛甚至让部分女排老队员和现役女排队员自己演自己,结果发现,“她们比我以往所拍电影的演员演得都真实”。

中国女排国家队前主教练陈忠和说,近40年来女排有好几代人,要把故事的精华浓缩为两个小时的电影很困难。他表示相信陈可辛导演将拍出一部好电影。

从粉丝对中国女排的关注,可以看出女排对年青一代的吸引力之强。时

光倒流,他们的父辈在30多年前也曾以同样狂热的方式追星中国女排。尽管人事更迭,但一代代人对中国女排毫无代沟的隔膜。这也许是电影《中国女排》票房号召力的最大保障。而剧组的豪华阵容和本身的话题性,也让市场充满期待。

“它不仅是一部电影,还象征团结拼搏、不屈不挠的民族精神,所以我相信一定会取得非常好的票房,也非常有可能借此打开我们体育电影的新局面。”爱奇艺影业总裁亚宁说。

北京聚合影联文化传媒有限公司总经理讲武生认为,《中国女排》有庞大的受众群体,很可能成为大众体育题材电影的开端。

随着大众体育的发展,中国体育电影的受众基础不断扩大。根据《全民健身计划(2016—2020年)》,到2020年,我国经常参加体育锻炼的人数将达到4.35亿。受众基础的扩大、政策层面的刺激,为体育题材电影打开了巨大的想象空间。